

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гуляева Германа Юрьевича, по теме «Особенности развития конкуренции в современной экономике России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Конкуренция является одним из важнейших факторов, стимулирующих повышение эффективности экономики страны и ее регионов.

Богатый зарубежный опыт развития конкурентных отношений не всегда оказывается востребованным в полной мере в силу особенностей российской экономики. Специфика отечественной экономики во многом определяется различиями в условиях воспроизводства: различная степень обеспеченности регионов страны природными ресурсами; климатические, национально-культурные, социальные, экономические, инвестиционные, инновационные различия регионов страны.

В виду этих особенностей экономики России, практически невозможно разработать единого стандарта по эффективному развитию конкуренции в России. Кроме того, универсальной методологии исследования конкуренции не сложилось окончательно, что делает необходимым обоснование и определение специфических подходов к изучению конкуренции.

Актуальность, теоретическая и практическая значимость данного исследования не вызывает сомнений. Это обусловлено в первую очередь систематизацией автором теоретических основ изучения конкуренции, обоснованием необходимости исследования сущности конкуренции с позиции трех подходов (поведенческого, функционального и структурного), разработкой модели поведения хозяйствующих субъектов в условиях конкуренции, введением понятия «конкуренция с нулевым эффектом». Кроме того, автором предложены направления по совершенствованию конкурентной среды в России с учетом особенностей российской экономики, ее структуры и системы факторов, повлиявших на формирование и развитие отечественной конкурентной среды.

Замечания по автореферату: выделяя позитивные эффекты, которые может получить хозяйствующий субъект при межфирменном сотрудничестве, автор не раскрывает сущность и особенности существующих форм кооперации: кластеризация, франчайзинг, аутсорсинг, субконтрактинг и др.

Отмеченное замечание не снижает ценность полученных диссертантом научных результатов.

Предложенные в автореферате элементы научной новизны углубляют и обогащают теоретическую базу исследования конкуренции и взаимосвязанных с ней категорий: конкурентные отношения, конкурентная среда, конкурентное преимущество, конкурентоспособность.

Изложенные в автореферате основные положения диссертации позволяют сформулировать следующее заключение: работа Гуляева Г.Ю. **отвечает требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».**

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой «Экономика»
Владимирского филиала РАНХиГС

О.Б. Дигилина

600017, г. Владимир,
ул. Горького, д.59а,
тел. (4922) 322262
e-mail: kafedra_vfrags@bk.ru

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ
ПО КАДРАМ О.А. ФУРИНА

О.Б. Дигилина

